

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastion, 39

Mahon, Sábado, 31 de Julio de 1897

Año XXVI. Núm. 7.246

LA MADRE DE FAMILIA

¿Abnegacion y sacrificio?
¡Esa es la madre!

Se ha repetido mil veces que en todos los apostolados existe un Judas.

Por lo cual, y atendiendo el axioma vulgar de «No hay regla sin excepcion», desistimos de bosquejar á la madre de familia que abandona hora tras hora á sus pequeños en tanto que élla, engreída con su escaso valer superficial y vanidosa, visita, pasea y roba á Dios y á la familia los momentos que dedicar debiera á tan sagrada mision.

Abriremos, pues, un paréntesis en la página que debiera ocupar la madre que lleva por lema el «Ego semper ego!»

Para desgracia de la sociedad actual, no es tan rara como la salamandra en el fuego ó el ave fenix en el espacio, la mujer ó madre que amonesta á sus hijos con denuestos y maldiciones: vituperes en la propia faz de esas criaturas inocentes la conducta del padre honrado ó criminal y arroja de su boca conceptos podridos, ultrajando la sana moral de la doctrina cristiana y abriendo negro surco en el corazon é inteligencia de aquellos á quienes dió la vida.

Por lo regular, la mujer así es superstitiosa, descreída en lo que manda la fe, soberbia y vengativa.

Se comprende como enseñará religion y moral á sus pequeños.

Es un ser ó aberracion humana que se hace obedecer de sus hijos con la vara ó el látigo, cual si fueran esclavos de un cafetal en «illico tempore».

Si hay un privilegio en la casa, es suyo.

El lujo la enloquece y fia en los trapos que la visten toda su dignidad y se florio.

Su charla es como veneno que corre y... á esa desgraciada, que no alcanzó á comprender por un instante que existe el augusto y santo sacerdocio maternal... esa, que... ni es mujer ni de familia es madre... olvidémosla si es que existe y consuélase el corazon bueno y piadoso.

Así como el sediento viajero busca en los desiertos arenales las limpidas corrientes de arroyos plateados para saciar la sed que le acosa.

Así como ama sus espumas la mar; sus aromas los cármenes floridos, la luna al sol, así acojamos como celeste bendicion á la augusta madre de familia y benditísima cristiana.

¡Mirad! el hogar es el altar donde ofrece á Dios el sacrificio de su vida entera, saturada muchas veces de amarguras sin fin y decepciones.

Si la familia es numerosa y reducido el haber del padre, allí está la que previene, arregla y domina si la situacion es apurada y como el maná de los desterrados israelitas, alcanza y satisface á todos.

Esto sucederá una vez... dos, cuando más; porque el marido no debe permitir que se repita ó prodigue la operacion por dignidad.

Por lo demás, élla sabe economizar el gasto de su traje, dándole vueltas á la falda y prestándole nueva hechura y mejor planta.

De muy poco le basta para vivir y la satisfaccion de ver á su familia bien vestida y su casa floreciente según su estado, llena su corazon, que siempre le está dictando órdenes de prudencia, tacto y sabiduría exquisita.

Si es la esposa de pobre jornalero, su martirio es lento y seguro.

Desgasta su vista á la luz de mísera lamparilla cosiendo ó planchando la ropa de sus niños en las penosas noches del invierno.

Luego, en las altas horas y aterida de frio, busca descanso inútilmente, puesto que la solucion del problema que se presentará al siguiente día habrá que resolverlo con la eterna aritmética del dos y dos son cuatro.

La gran figura del hogar, es la madre de familia, ora sea obrera incansable, ora dama aristocrática y cumplida.

Todas por igual llevan sobre limpia frente invisible corona de abundantes espinas y escasísimas flores.

La madre de familia asume toda responsabilidad y sollicita, afanosa y complaciente, olvidando ingraticudes y agravios muchas veces, victoriosa y humilde á la vez, trae la casa y la familia en palmas, como suele decirse.

De nada necesita y todo le sobra, siempre que resulte bien de sus hijos. La primera oracion es para ellos y de ellos será su último suspiro.

Ella les trasmite con su fé el amor á Dios y á sus santos.

Hay madres afortunadas cuya cabeza no ha tocado el estigma de la pobreza, santificada por Jesucristo y el padecer de éstas, no es tan intenso; pero, no por eso decrece en su afanosa tarea, ni le faltan dolores á su corazon.

Verdad es que pueden dar á sus hijos cuanto pueden necesitar y aun mucho más: y como todo está compensado sobre la tierra, élla paga en distintos sufrimientos lo que le sobra de bien material á fin de que la balanza de la equidad y justicia pese por igual á los ojos de la misericordia, según lo expresa en distintos y sapientísimos conceptos el gran filósofo cristiano (Balmes).

Esa mujer, presta con entera amplitud calor, vida y felicidad á los suyos en la santidad de su ministerio y al mismo tiempo, guarda en su alma decepciones horribles, que son otras tantas incurables quemaduras. Por lo mismo su sacrificio es heroico.

Cuando desfallece de pena, permanece sonriente y tranquila.

El heroísmo rodea á esa mujer sus palmas amarillas, color que simboliza la tristeza y melancolía que invade su

espíritu, abatido por la impia lucha que sostiene con tanto valor.

Contemplad sus angustias y dolorosas impacencias al mirar, cómo se dilapida día por día y hora tras hora el granado capital que asegura el porvenir de sus hijos.

Mira, cómo se acerca la desgracia y se ahuyenta la felicidad!

¡Cuántas veces, en la soledad de su alma, se ha dicho con amor, union y paz, el pan duro qué bien sabe!

¿Qué le importan las riquezas si son su mayor tormento?

Toca con sus manos el criminal derroche y tiembla ante la cadena de infortunios que ceñirá á sus hijos... nada le es dado hacer en contra de un mal inevitable!

Sin embargo, esta madre de familia, tiene sus horas de inevitable felicidad cuando ceñiendo la augusta diadema del deber cumplido lleva á sus hijos á la casa del Señor y les dice:

—¡Orad! ¡Haced el bien sin que una mano se entere de lo que hace la otra!
¡Bálsamo consolador es la oracion!

—¡Orad!—Isabel Escandón de Marassi.

El presidente del Consejo

San Sebastián 25

Al regresar de Miramar el señor Cánovas, ha manifestado á los periodistas que ha recibido un telegrama de Washington anunciando que las Cámaras han terminado las sesiones extraordinarias con la aprobacion de los Aranceles reformados.

El primer lunes de Diciembre se reunirán de nuevo las Cámaras en legislatura ordinaria.

El telegrama añade que el presidente Mac Kinley y el secretario de Estado se ausentan de Washington por dos meses para veranear.

—Es la segunda vez—ha dicho el señor Cánovas—que desde el comienzo de la guerra finalizan sus tareas las Cámaras sin resolver nada sobre la beligerancia. La ausencia de Mac Kinley y de Sherman paraliza toda tramitacion de los asuntos exteriores: prueba de que ninguno importante tienen pendiente con España.

—La prensa—añadió el presidente—censura el sobreesimiento del proceso municipal. El fiscal es una persona justa, severa é imparcial, y ha retirado la acusacion al ver que no había prueba alguna para fundarla; pero la prensa quería por lo visto que se convirtiese en defensor entusiasta de denunciadores calumniosos.

El Sr. Cánovas permanecerá aquí hasta el miércoles en cuya fecha saldrá directamente para Santa Agueda y no para Vitoria como dijo «La Correspondencia».

En Santa Agueda visitará á los seño-

res de Cánovas su madre la marquesa de la Puente.

La señora de Cánovas cumplimentará mañana á la Reina.

Varias Comisiones de la guarnicion han cumplimentado hoy al señor Cánovas.

Mañana le visitará el señor Calderon Carlisle.

En vista de las peticiones de indulto en favor del reo de Martos, Miguel Castro y Luque, el presidente del Consejo ha pedido informe por telégrafo al ministro de Gracia y Justicia, quien ha contestado que el Gobierno, examinando el expediente, denegó la gracia por tratarse de un sujeto que asesinó á una hija suya de corta edad asfixiándola en deshabitado y de noche por heredarla.

Los detalles del delito son monstruosos.

Se ha entregado á la Reina la solicitud de los periodistas y se espera un acto de clemencia.

El presidente del Consejo ha recibido á las Comisiones de la Diputacion y del Ayuntamiento de Bilbao.

Habló el Sr. Cánovas de los problemas del socialismo en Francia y Alemania, donde los partidarios de esas doctrinas han abandonado el procedimiento revolucionario para sostenerlas y extenderlas desde las Corporaciones populares y desde el Parlamento; y añadió el Sr. Cánovas que conviene prevenirse contra estas tendencias que pueden perturbar la vida del Estado.

Dijo también que debe tenerse cuidado con el socialismo de Bilbao por tratarse de masas obreras que, al contrario de las otras regiones, tienen fe en sus quimeras.

Se debe refrenar las aspiraciones del socialismo, evitando el desorden sin alarde de fuerza, por lo cual se podría tener permanente la necesaria en poblaciones como Málaga, Valencia y Bilbao, á costa de las Corporaciones.

El presidente del Consejo hizo un elogio zeluroso de los progresos de todo género realizados por Vizcaya, sobre todo por la capital, y prometió recomendar nuevamente al ministro de Fomento el asunto de la Escuela de ingenieros industriales.

El presidente del Consejo y su bella esposa almorzarán mañana en Miramar.

VENENO Y TRIACA

Llegó ayer á Madrid el ordinario de Cayo-Hueso, y aunque no tan lúgubre como otras semanas, tampoco trae cara de Pascua. «El Correo» que, sin duda valiéndose de esas indiscreciones oficiales que tanto han incomodado á «El Imparcial» y otro periódico, leyó el telegrama antes de que lo publicase quien

lo recibiera, viene muy alarmado por aquellos pesimismo. Recobre la tranquilidad «El Correo», pues en el mismo diario que ahora lo asusta, encontrará dentro de diez ó doce días el consuelo.

Esé tiempo hace, en efecto, que el periódico aludido espantó á «El Correo» y demás espíritus asustadizos con noticias muy desfavorables para la causa de España que, por el conducto dominical de Cayo-Hueso, recibió... Pues véase cómo anoche, inspirándose en la prensa americana, no en el general Weyler, desvanece cuanto entonces dijo:

El único resultado de la cacareada invasión de Matanzas por las fuerzas insurrectas ha sido el salvar á Máximo Gómez de la situación comprometida en que se encontraba, rodeado por todas partes de columnas nuestras que se han visto obligadas á abandonar su objetivo para cerrar el paso de Matanzas á los insurrectos.

En los encuentros que con este motivo han ocurrido han muerto, entre otros cabecillas importantes, el titulado general Clavero, en la acción de Potrerillo; el doctor Hernández, en un encuentro ocurrido el día 7 en Jaruco con el batallón de Asturias, que escoltaba al general Weyler, y Quintín Banderas, cuya muerte confirma la prensa americana. Banderas murió el día 5 en las lomas de la Papaya.

Al lado de estos reveses no tienen gran importancia los pretendidos éxitos de Rego y Carrillo, que después de la muerte de Banderas, han quedado al mando de las fuerzas invasoras, y que se reducen á una emboscada preparada por las fuerzas de Betancourt en el ingenio San Antonio, de Matanzas, á la voladura de un tren entre la Habana y Matanzas realizada por las de Arango, y á un número mayor ó menor de concentrados que, empujados por el hambre, han vuelto á la insurrección.

LAS ALFORJAS DE MORET

Leemos en «La Correspondencia de España»:

El señor Perojo nos manifiesta que no es exacto que piense por ahora en hacer un viaje á París para celebrar una reunión con otros autonomistas del extranjero y convenir con ellos las bases para la unión de los autonomistas con el partido liberal.

Nos ha añadido también que si es cierto que autonomistas que residen en el extranjero, aplauden y celebran como él las recientes declaraciones autonomistas del señor Sagasta; sin embargo, sentiría mucho que todo lo que viene hablándose de inteligencias, acuerdos entre liberales y autonomistas, no pasase por ahora del terreno de mutuos y recíprocos plácemes y felicitaciones, porque para lograr lo que sería tan eficaz y decisivo en la obra de la pacificación moral de Cuba, como es el concurso activo y personal de esos autonomistas tan influyentes, habrá de hacerse necesario seguramente que el partido liberal se decida á precisar y puntualizar—sin permitir dudas y desconfianzas—el contenido y los principios fundamentales de ese programa autonomista que ha hecho suyo.

Conseguido ya lo principal, cree el

señor Perojo que no puede tardar en realizarse lo secundario y accesorio; pero en tanto que esto no se haga, duda mucho nuestro amigo que los autonomistas cubanos de París se decidan también á adelantarse por su parte con un verdadero acto político, contentándose con responder á las promesas y á las palabras, con promesas y palabras asimismo para el porvenir.

El Sr. Moret fué á Zaragoza para conquistarse las preferencias del señor Sagasta, y el señor Sagasta lo ha regañado; para deslizarse especiotas agradables á ciertos liberales, y ha tenido que tragárselas después de deslizadas; y para definir la autonomía de modo que se metiesen en el cesto los autonomistas de París, y ahora resulta que éstos se llaman á engaño.

¡Se ha lucido el señor Moret con su viaje!

¿Qué habrá traído en las alforjas?

GRECIA Y TURQUIA

QUESTION ULTIMADA

París 23.—Se confirma oficialmente la noticia de haberse ultimado entre el Gobierno de la Puerta y los embajadores la cuestión de la frontera de Thesalia.

LA EVACUACION

Telegramas de Atenas dicen que el comandante en jefe de las fuerzas turcas tiene orden de entregar la línea férrea ocupada por sus tropas, á la Compañía propietaria de dicho ferrocarril.

Ocho batallones turcos han abandonado á Domokos para trasladarse á Larissa.

El general que manda las fuerzas en Almyros se prepara también á la evacuación.

Se espera la marcha de Edhem Bajá para dirigir en persona las operaciones de la evacuación del territorio griego.

UN ENCUENTRO EN KALAMBAKA

Londres 23.—Los despachos de Atenas dicen haber comenzado ya la evacuación de Thesalia, que quedará terminada dentro de unos diez días.

Habiendo intentado algunas fuerzas turcas avanzar hasta cerca de Kalambaka, los aldeanos les hicieron frente, obligándoles á retroceder y causándoles 20 muertos, entre ellos un oficial.

EL PARTIDO TURCO REFORMISTA

Según un despacho que de su corresponsal en Constantinopla ha recibido «The Times», el sultán ha afirmado que se halla dispuesto á conceder reformas serias, si se cesa de querérselas imponer.

El partido de la Joven Turquía consiente en una tregua.

Mourad-Bey, actualmente en Francia, confiando en la palabra del sultán, acepta volver á Constantinopla.

ENFERMEDADES EN CRETA

Londres 24.—Telegrafian de La Canea á «The Standard», que la fiebre y la disenteria causan numerosas víctimas entre las tropas internacionales que se encuentran en la isla de Creta.

HECHO SIGNIFICATIVO

La Canea 24.—Esta mañana ha desembarcado aquí el nuevo gobernador militar otomano Djevad Bajá.

Ha recibido las visitas de todas las autoridades turcas, pero los almirantes y los cónsules extranjeros se han negado á visitarle y hasta á saludarle.

Este hecho, que pone claramente de manifiesto el desacuerdo entre las po-

tencias y la Sublime Puerta sobre la cuestión de Creta, es objeto de animados comentarios.

Se duda que las potencias consientan nuevos desembarcos de tropas turcas en esta isla.

ESPLICACION DE UN NOMBRAMIENTO

París 24.—La prensa de Turquía explica el nombramiento de Djevad Bajá para el cargo de comandante militar de Creta, tanto porque dicho personaje, antiguo gran visir, goza de mucho prestigio, como porque en otra época desempeñó en Creta el mismo cargo para que ha sido nombrado hoy y consiguió restablecer la tranquilidad en la isla.

LO DE SIEMPRE

Constantinopla 25.—Han continuado con carácter muy satisfactorio las negociaciones de los preliminares de paz, habiendo reinado el mas perfecto acuerdo en la reunión celebrada ayer por los embajadores de las potencias.

Espérase fundadamente que en toda la semana entrante tendrán término las negociaciones de los plenipotenciarios.

NO HUBO DESAIRE

La Canea 25.—El nuevo gobernador militar de Creta, Djevad Bajá, visitó á los almirantes de las escuadras extranjeras, los cuales le devolvieron inmediatamente la visita.

No resulta, pues, cierto, nada de cuanto se había dicho sobre reservas y desaires hechos á aquel funcionario.

TELEGRAMAS

Madrid 26.—El corresponsal de un periódico madrileño ha visitado al señor Calderón Carlisle en Sarauz y entre otras cosas ha telegrafiado á dicho periódico lo siguiente:

Me recibió amabilísimamente, manifestándome que su viaje á España era absolutamente extraño á toda misión oficial y que la visita que hoy había de hacer al señor Cánovas obedecía únicamente á un motivo de pura cortesía.

Habiéndole preguntado acerca del estado de la opinión pública entre los yankees, contestóme que se exagera mucho aquí sobre ella, añadiendo que existen ciertamente algunas corrientes en favor de los filibusteros, pero que predomina la opinión sensata por propio egoísmo, pues no les conviene á los norte-americanos ningún conflicto con otra nación.

Cada día pierden más terreno los jingoistas, y esto lo demuestra claramente la clausura de las Cortes sin haber conseguido su objeto para que tan activamente han trabajado.

M. Mac Kinley y el gobierno han conseguido restar de las Cámaras muchos elementos de gente alborotada y esto ha influido mucho en la situación presente y en la variación de conducta de algunos.

De las reformas concedidas á Cuba por el gobierno español se espera mucho por lo que podrán influir en que no se lleven adelante ciertos trabajos en el Parlamento yankee, y aunque no puede afirmarse categóricamente, créese que en las buenas relaciones de España con los Estados Unidos influiría mucho el que fuera mas progresivo y rápido el sistema de guerra.

El señor Calderón Carlisle ha hecho grandes elogios del señor Dupuy de Lôme, de quien dice que ha hecho es-

fuerzas sobrehumanas en pro de los intereses de España.

Por último, díjome que ni remotamente admite la posibilidad de un conflicto con los Estados Unidos.

Madrid 27.—El señor Cánovas considera de gravedad el hecho de que vayan á las islas Hawai buques de guerra de los Estados Unidos y del Japon.

Cree también el presidente del Consejo que el Japon, como nación sería que es, nada emprenderá hasta que termine las grandes construcciones navales que está realizando.

Las grandes naciones, ha añadido el señor Cánovas, nada hacen sin la conveniente preparación.

La vida política en Washington está paralizada, habiéndose suspendido las sesiones de las Cámaras á causa de los grandes calores; pero si se llegase á una ruptura con el Japon, es probable que volvería la animación política en Washington.

Madrid 28.—Dicen de Constantinopla que se han firmado los preliminares de la paz y que falta solo resolver la cuestión relativa á la indemnización de guerra entre Turquía y Grecia.

En un despacho particular de Nueva York se manifiesta que ha causado favorable impresión la deferencia de Su Magestad la Reina Regente consistiendo en recibir al nuevo embajador de los Estados Unidos en San Sebastian y que la prensa norte-americana habla de este hecho con visible satisfacción.

El almirante norte-americano que se halla en Honolulu ha recibido la orden de izar la bandera de los Estados Unidos en las islas Hawai, si los japoneses pretenden realizar cualquier acto de fuerza.

París 27.—Berlín.—En el momento de colocar un paquete postal en el coche correo, en la estación de Postdam, ha hecho explosión, hiriendo levemente á un empleado. Dúdase que esta explosión sea resultado de una tentativa criminal.

París 27.—Londres.—En la Cámara de los comunes M. Curzon ha dicho que el gobierno había tenido noticia de que estaban en camino para Liverpool veintiocho anarquistas expulsados de España, conducidos por un vapor español; que Francia había rehusado admitir en su territorio á dichos anarquistas y que Inglaterra también había protestado contra el envío; pero que España ha contestado manifestando su sentimiento y diciendo que no enviará ningún otro anarquista español á la Gran Bretaña. Ha añadido M. Curzon que las autoridades locales de Liverpool no podían impedir el desembarco de las anarquistas.

Lord Salisbury ha declarado que el gobierno no tiene la intención de suprimir la Carta concedida á la Chartered Company, pero que modificará su composición y manera de funcionar.

Madrid 28.—Hoy comenzará el reparto de las carpetas provisionales del empréstito de Filipinas.

Ha fallecido la esposa del señor Canalejas.

El día 10 de agosto próximo se verificará un sorteo de primeros tenientes de artillería para Cuba.

Gacetilla

Se ha dispuesto de Real orden que en las provincias donde no esté arrendado el impuesto de cédulas personales, descuenten los habilitados el importe de las mismas á las clases activas y pasivas del Estado, participes de cargas de justicia, administradores de Loterías, etc., al satisfacer á los interesados la mensualidad de Julio, en los primeros días de Agosto próximo.

Se encuentra en esta ciudad el Reverendo P. Bartolomé Cintas y Comate, de las Escuelas Pías de la residencia de Barcelona, siendo el objeto de su viaje practicar algunos estudios relativos á Menorca y demás Baleares.

En las primeras horas de esta mañana se ha verificado el relevo de la fuerza del Regimiento Regional n.º 2 destacada en la fortaleza de Isabel II por la del mismo cuerpo que estaba acuartelada en esta ciudad.

Abierto el cepillo de limosnas del Pan de San Antonio, ha sido encontrada la cantidad de 295 pesetas 75 céntimos recogidas durante el mes que termina hoy.

Los resultados obtenidos demuestran que dicha asociación ha arraigado en nuestra ciudad, proporcionando grandes beneficios á las clases pobres, tanto mas apreciables cuanto mas acerbas son las circunstancias por que atraviesa la población.

Durante el mes de Julio que fine hoy, la Administración Depositaria de Hacienda de este partido ha ingresado pesetas 33.098'83 y ha pagado 12.894'85.

Por el Gobierno civil de esta provincia se ha recibido una circular del Ministerio de Estado en la cual se consigna que con fecha 10 del corriente mes se remitieron al R. P. Procurador general de España en Tierra Santa la cantidad de treinta y nueve mil ochocientas ochenta y nueve pesetas cuarenta y un céntimos con destino á la obra pía de los Santos lugares de Jerusalén.

La Provincia de Baleares figura la relación por 881 pesetas 71 céntimos correspondiendo 371,35 pesetas á Mallorca 478'36 á Mahón y 32 á Ibiza.

De la representación del vapor «Luis de Cuadra» recibimos el siguiente telegrama:

«Barcelona 31. — 12'30 t. — Vapor «Luis Cuadra» llegado sin novedad á las diez y media.—Torres.»

Su Santidad Leon XIII ha concedido el jubileo de la Porciúncula en las iglesias de las Hijas de Caridad, cuya Compañía está unida á la Congregación de la Misión, el que podrá ganarse cada año el día segundo del mes de Agosto, desde las primeras vísperas hasta la puesta del sol de dicho día, visitando personalmente las iglesias de los frailes ó religiosas de San Francisco.

Leemos en «El Vigía Católico» de Ciudadela:

«En virtud de orden de la Dirección General de Telégrafos, con fecha 24 del actual se ha dispuesto que la Estación

Telegráfica de Ciudadela preste interinamente servicio limitado en vez del de día completo, hasta que las necesidades del personal permitan aumentar el de la misma con un Aspirante que auxilie el servicio de dicha Estación. Es de desear que cuanto antes desaparezca esta limitación y se provea para bien del público ese importante servicio de Telégrafos en esta ciudad.»

Por nuestra parte también deseamos cesen las causas que han motivado esta limitación y que Ciudadela tenga de nuevo la Estación Telegráfica completa como se merece, por la importancia que ha adquirido dicha ciudad.

Vida Religiosa

CALENDARIO

Santo de hoy.—S. Ignacio de Loyola fundador.

Santo de mañana.—S. Pedro Ad Víncula y S. Felio mártir.

CULTOS

Mañana, primer domingo de Agosto, octava Dominica despues de Pentecostés, en Sta. María á las 10 la Misa mayor con esplicación del Sagrado Evangelio; á las 11 la Misa última. Por la tarde Vísperas, Completas y luego la procesion del Santísimo Rosario como primer domingo de mes, continuando despues el devoto Octavario en honor de la gloriosa Sta. Ana.

En el Cármen á las 10 la Misa mayor con homilia moral. Por la tarde Vísperas, Rosario y plática sobre la Doctrina Cristiana. Por la noche continuará el Jubileo circular de las Cuarenta Horas, estando el Señor de manifiesto desde las 7 hasta las 8 y media.

En S. Francisco á las 9 la Misa de la tropa; á las 10 la mayor con plática del propio Evangelio. Por la tarde solemnes Vísperas, procesion claustral y primera visita á la Reina de los Angeles, dándose principio al Jubileo de la Porciúncula. Por la noche Completas con solemnidad, Salve y Gozos, estando la iglesia abierta hasta las 10.

En las Concepcionistas á las 3 de la tarde solemnes Vísperas y luego se abrirá la Indulgencia de la Porciúncula con visitas hasta la noche.

En la Concepcion se continúa la devota Seisena que los Congregantes de la Corte Angélica de S. Luis Gonzaga dedican á su Patron en preparacion á su fiesta.

Enseñanza del Catecismo de la Doctrina Cristiana para niños y niñas en todas las iglesias de esta ciudad á las dos de la tarde.

El lunes en S. Francisco, desde las 4, Misas rezadas; á las 10 la mayor con solemnidad y sermón que dirá D. Juan Pons Camps Pbro.; por la tarde á la puesta del Sol se hará la última visita para ganar el Jubileo dándose fin con la Salve y los Gozos cantados.

En las Concepcionistas, Misa y Comunión á las 6 y media y final de la Indulgencia Porciúncula, solemne Te-Deum y las coplas en honor de Nuestra Señora de los Angeles y San Francisco de Asís.

En Sta. María se dará fin al devoto Octavario consagrado anualmente á Santa Ana Madre de la Virgen Santísima.

VISITA Á LA CORTE DE MARÍA

Mañana se hace á Ntra. Sra. del Amor Hermoso en Sta. María

Cotizacion oficial

	Madrid 30.—4 t.
4 por ciento Interior	64'55
Idem Exterior.	00'00
Idem Amortizable.....	77'65
Billetes Hip. Cuba 86	95'95

Idem id. del 90.	79'75
Acciones Banco España....	000'00
Comp. Arrend. Tabacos....	210'50
Aduanas.....	97'00
París á la vista.....	30'50 á 30'60
Londres á la vista	32'75 á 32'77
Idem á 60 dias vista.....	00'00 á 00'00
Idem á 90 id. id.....	00'00 á 00'00

Movimiento del Puerto

Despachados el 31

Para Alcudia y Barcelona, vapor-correo «Ciudad de Mahón», capitán D. Bernardo Cabot, con 21 tripulantes, efectos y la correspondencia.

Matadero

Procedencia y peso del ganado degollado durante los dias siguientes:

Día 26.—1 ternero, 174 kilos, Capi-fort; 1 id., 167, Biniefús (Alayor); 1 id., 95, estancia Es Tres Jurats; 1 ternera, 87, id.; 1 id., 101, Sebastian de Son Rubí (Mercadal); 1 carnero, 11, Binierroga Nou, y 3 id., 49, Palma.

Día 27.—1 buey, 178 kilos, St. Benet (S. Cristóbal); 1 vaca, 184, El Fen-ducu (Villa Carlos); 1 id., 153, Murellet; 1 ternero, 86, Sebastian de Son Rubí (Mercadal); 1 carnero, 14, Es Canm; 2 id., 15, Binisefua d'en Serdina; 1 id., 12, Es Plenás; 1 id., 14, Palma, y 3 id., 40, Binixems (S. Cristóbal).

Telegramas

DE

El Bien Público

No se permite su reproducción en esta ciudad.

Madrid 30.—12 m.

Lotería.—Celebrado hoy el sorteo, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

41560—100.000 pesetas
35900—40.000 »
26274—20.000 »
17303—10.000 »
45517—5.000 »

Con 1.000 pesetas

28718	44268	49040	28346
12778	20724	8355	35015
30465	45174	18657	8385
16357	49675	30865	42584
36154	24933	5567	10137
2356	53444	46611	20380
25397	3534	4524	15989
15700	17410	9615	20572
41188	47385	38888	25289
11197	13312	8209	33433
42991	18694	12428	16927
18619			

Madrid 30.—12'5 t

Habana.—En los últimos encuentros han muerto 96 rebeldes y se han presentado 83 armados y 340 sin armas. Además se les cogió armas y caballos.

Las tropas tuvieron dos muertos y heridos los tenientes Huertas y Flaquer y 38 individuos de tropa.

Ha sido atacado el poblado de Mariano, sin importancia.

Madrid 30.—2'30 t.

En el Consejo de ministros han sido denegadas dos solicitudes de

indulto de la Audiencia de Tarragona; se han aprobado varios contratos y las nuevas condiciones para la subasta de las minas de Torre-veja; un crédito para los gastos del Congreso higiénico y otros.

Se sabe que Francia ha contestado negativamente á recibir á los anarquistas españoles y que Inglaterra se mantiene en actitud dudosa.

Madrid 30.—10 n.

Se ha descubierto otra sociedad de estafadores que estaba dirigida por un ex-oficial del Ejército, siendo éste detenido con otro individuo y cuatro mujeres.

En Gibraltar han embarcado para Nueva York los deportados á Ceuta que han sido indultados, de los que se incautaron al llegar á Algeciras dos agentes filibusteros. Se cree por esto que se trata de que vuelvan á la manigua.

Madrid 30.—11'30 n.

Viena.—Las inundaciones del río Breslan han causado numerosas víctimas.

En Cayo-Hueso se confirma que los rebeldes atacaron el poblado de Abonoamas (Habana), concediéndole los filibusteros de los Estados Unidos mucha importancia.

Madrid 31.—1'45 mad.

El general Sr. Primo de Rivera ha teleografiado al ministro de Ultramar pidiéndole amplie el plazo para la suscripción al Empréstito de Filipinas, por las dificultades de las comunicaciones en el archipiélago.

Y accediendo á esta indicación el Sr. Castellano lo ha ampliado hasta mediados de Septiembre.

El cardenal Monescillo, aunque sigue grave ha experimentado alguna mejoría.

Madrid 31.—8'10 m.

Habana.—El general Weyler ha indultado á cuarenta y cinco nuevos deportados.

Se han embarcado para la Península ochocientos once enfermos y se ha ordenado recoger los ganados dispersos por los campos á fin de abaratar los precios de las carnes para el consumo público.

Barcelona 31.—1 t.

El vapor «Luis de Cuadra» ha llegado á las once menos cuarto; durante su travesía no vió al crucero francés «Forbin» ni al torpedero de la misma nacion anclado en la costa.

Madrid 31.—1'20 t.

El general Weyler desmiente la falsa noticia que publicó la prensa americana sobre un pretendido ataque de artillería de los rebeldes á las avanzadas de la Habana.

Imp. de M. Pargal



D. Francisco Parpal y Ballester

HA FALLECIDO

Á LAS ONCE Y MEDIA DE ESTA MAÑANA

E. P. D.

Su afligida esposa, hermanos Antonio y Jaime, sobrinos y demás familia al participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden á Dios el alma del finado y asistan al entierro que tendrá lugar mañana Domingo á las 8 y media de la misma.

Casa mortuoria, calle de Gracia, núm 101.

Mahon 31 Julio de 1897.

Cédula de emplazamiento

Por la presente y de órden del Sr. Juez de primera instancia de este Partido, dada en providencia de hoy á instancia de D Juan Carreras y Vigo, en el juicio ordinario de mayor cuantía por el mismo promovido contra D. Isabel Carreras y Squella ó sus causa habientes si esta hubiere fallecido, sobre prescripción de la accion real hipotecaria que nació á favor de la D. Isabel Carreras y Squella de la escritura de treinta y uno de Julio de mil ochocientos cincuenta y dos contra el predio Els Tudons del término de Ciudadela y prescripción por tanto de la hipoteca de siete mil ciento cuarenta y dos pesetas y treinta y nueve céntimos que gravitaba sobre dicha finca: emplazo por segunda vez á dicha D. Isabel Carreras y Squella ó sus causa habientes si esta hubiere fallecido para que dentro del término de quince dias improrrogables, contados desde el siguiente á la publicación de la presente cédula en la Gaceta de Madrid, comparezcan en estos autos personándose en forma previniéndoles que si no comparecieren les parará el perjuicio á que hubiere lugar en derecho.—Mahon veinte y ocho de Julio de mil ochocientos noventa y siete.—Juan Allés, Esno.

TENEDOR DE LIBROS

Con algunas horas libres ofrece sus servicios al Comercio. Clases de Teneduría de libros por partida doble, Dibujo, Francés y Caligrafía. Se hace cargo de liquidaciones y legalizacion de libros. Retribucion moderada. Informará, D. Mariano Gil, Castillo 21. 6-1

GANGA

Se vende el molino de viento de la calle de Gracia frente el Cos de Gracia. Informes, Portal de Mar, 15. 3-1

VENTA

Se venderá uno de los predios «Son Vidal» y «Santa Cecilia» del término de Alayor, ó la estancia «Santa Magdalena» situada á la parte del Norte del término de Mahon; á eleccion del comprador. Informará el Notario D. Francisco Andreu y Pons. 10-3

AL PÚBLICO

En la carnicería núm. 8 de Juan Félix y Compañía, desde hoy juéves se espnde la carne de ternera y cordero á 50 céntimos de peseta los 400 gramos.

Imprenta de M. Parpal.—Bastion, 39.

ALMACEN DE MUEBLES



JUAN SINTES **MERCADAL** SOFA Y SEIS SILLAS TAPIZADAS CON MUELLES **A 16 Duros**

Conque animarse que nadie saldrá sin comprar. Todos los demas artículos se dan á mitad de precio.

PLAZA PRINCIPAL, ESQUINA. -- MAHON